
 

 

Ata da 27ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e onze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nenhuma observação 

colocou em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Na sequência deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Adriano, boa noite senhor presidente, senhores vereadores e publico aqui 

presente,  eu venho a tribuna  hoje para pedir e fazer uma indicação verbal, 

nos próximos dias vamos concluir, recebemos a boa notícia na semana 

passada e o pessoal da CINFRA assinou o resto do  convenio para construir 

o asfalto até a ponte do rio Tartaruga, enfim com isso deve ser até o meio 

do mês de outubro começar a finalização do asfalto que faz parte do 

convenio também se não me engano no valor de  cento  e vinte mil reais 

para colocar as tartaruguinhas enfim, eu queria  aproveitar  para dizer que 

até  hoje foi dito que é muito caro trazer o pessoal especificamente aqui 

dentro da cidade como por exemplo os redutores de velocidade em algumas 

ruas que a gente já pediu aqui várias vezes, por que não aproveitar que o 

pessoal vai estar aqui fazendo isso a gente aplica um pouquinho mais, nós 

temos algumas ruas que todos nós sabemos, a Rua São Miguel do Oeste 

por exemplo, a Florianópolis agora com asfalto, as pessoas acabam  



abusando um pouquinho da velocidade, e a multa não adianta porque as 

vezes você pode até multar alguém, mas se alguém morrer não tem como 

trazer a vida de volta, então eu quero aproveitar e pedir aqui ao poder 

executivo municipal que compre, não é muito caro aquelas tartaruguinhas, 

eu sei porque me informei e peço que seja colocado nas principais esquinas 

para que seja amenizado os problemas de acidente de transito em nosso 

município, é só isso presidente. Com a palavra o presidente, é de grande 

importância que nós vereadores até porque nós estamos precisando nossas 

principais ruas estão sem sinalização e sem redutor de velocidade é de 

grande importância e nós estivemos cobrando lá do presidente do 

DETRAN que disse que só ano que vem para liberar verba para isso, mas 

como já vai ser investido ali no asfalto acho que dá para emendar aí um 

pouquinho vereador e colocar nas principais ruas da nossa cidade. Com a 

palavra o vereador Rogério, boa noite senhor presidente, vereadores, 

vereadora, boa noite publico presente, mais uma vez eu venho aqui para 

fazer uma indicação verbal, como Adriano já falou a CINFRA já liberou o 

restante da verba para o convenio do asfalto, mas o pedaço que falta ali vai 

demorar um pouco, então eu peço ao secretário de obras juntamente com o 

prefeito e quem tiver na frente que de uma olhada na estrada no restante 

que falta para dar uma corrigida porque ta feio ali tem uns buracos ali que 

está cabendo quase um caminhão ali dentro esta até entortando carga já tive 

reclamação de vários motoristas, então eu deixo para o secretário de obras 

resolver a situação daquele trajeto até a ponte do rio Tartaruga na dois dois 

cinco. Com a palavra o presidente Luis, é isso aí vereador estamos 

cobrando do secretário que faça essa reivindicação do vereador patrolando 

aquele pedaço, acho que é bem rápido fazer isso até nós estamos num 

período complicado que é o de seca e dá muito pó mas devido ali o 

perímetro ser muito pequeno dá até para aguar e patrolar para o bem da 

nossa comunidade.  Com a palavra o vereador Silvio, boa noite senhor 

presidente,  nobres vereadores, vereadora,  cumprimento aqui o ex vereador 

dessa Casa, cumprimento o vereador Peteá, amigos e amigas aqui presentes 

também cumprimento a secretária de educação Salete, há uns três meses 

atrás fiz uma cobrança verbal nessa Casa em relação a ponte  do Arraia que 

fica ali nos Pereirinha e foi resolvido parcialmente o problema eu acho que 

deve  ter quebrado um pau ali embaixo e o pessoal foi lá e jogou terra e 

infelizmente dois três meses depois acabou estourando e fez buraco 

novamente eu queria que o secretário de obras fosse resolver o que é 



preciso porque essa terra que estão jogando está  afundando  os caminhões 

vão passando e fazendo buraco, então a situação é bem grave então  queria 

deixar essa cobrança ao secretário de obras que tire aquele pau do meio que 

está quebrado que coloque outro que forre com alguma coisa que possa  

fazer aterro e ficar permanente pois daqui mais trinta ou quarenta dias vem 

o período chuvoso e a situação ali pode se agravar cada vez mais, então 

quero deixar esta cobrança para que ele reveja e encaminhe sua equipe de 

pessoas que trabalham nas estradas que vá ali e tente resolver essa  situação 

pois tenho medo que possa cair algum caminhão ali e  até mesmo ferir ou 

prejudicar a vida de alguém, obrigado presidente. Com a palavra o 

presidente, o senhor sabe vereador que hoje está complicado, pois estão 

fazendo o asfalto na dói dois cinco, mas nós temos que pedir ao secretário e 

ao prefeito essa compreensão para que pelo menos uma parte do 

maquinário de atenção as vicinais do nosso município para que os 

agricultores, os moradores do interior tenham acesso a nossa cidade no 

sentido de pontes patrolamento para que atenda os pequenos produtores do 

nosso município e também os grandes produtores. Com a palavra o 

vereador Ezequiel, boa noite senhor presidente, vereadores, vereadora, a 

todos aqui presente, boa noite a secretária, eu venho aqui na tribuna hoje 

para agradecer ao executivo ao prefeito, a secretária de educação porque 

lutou por isso, há dias atrás nos fizemos uma indicação nessa Casa pedindo 

piso lá da quadra da Princesa Isabel e está terminando só falta um restinho 

de pintura está ficando muito bom, eu quero agradecer o prefeito por isso 

ele é sempre pela educação e isso é muito importante para todo  município 

que as crianças tenham um lugar apropriado e o piso ali estava danificado 

prejudicava e se andasse em cima estragava o matéria a bola, tudo 

estragava, então agora vai ficar muito bom e isso é importante, e também 

quero agradecer o prefeito e a toda equipe que trabalha no asfalto na dois 

dois cinco porque ao terminar esse convenio que se encerrou agora a 

primeira etapa acabou e já está assinada o restante então nem se for até o 

final  já está assinada o restante para que chegue até a ponte e a importância 

dessa obra para o nosso município, agradecer todas as pessoas inclusive os 

agricultores e madeireiros que colaboraram muito para que essa obra  

acontecesse mesmo antes de ser liberada essa verba pelo estado, mas os 

agricultores os madeireiros e as pessoas que contribuíram para que essa 

obra acontecesse fez com que  adiantasse a obra, nós podemos citar aqui a 

quantidade que já foi feita esse ano, quando acabou a chuva já começou 



sem dinheiro mas com apoio dos agricultores, com apoio dos madeireiros, 

com apoio da população conseguimos fazer esse  tanto, por isso eu creio 

que vai dar para chegar até a ponte, e se chegarmos vai ficar uma  

maravilha daí o ano que vem vai ficar só o lado de lá, e quem sabe o 

prefeito de Vera também conceda que nós façamos um pouco daqui para lá 

e consigamos da ponte  para lá também, obrigado senhor presidente. Com a 

palavra o presidente, até porque é um consórcio só eu acho que não tem 

porque não fazer porque o beneficiário é Feliz Natal, também queremos 

aqui agradecer o nosso governador por ter liberado o restante dessa verba e 

também assinado esse convenio pois se não fosse ele nós não 

conseguiríamos fazer esse trecho  de asfalto porque o maior valor vem da 

mão do Governo do Estado então queremos agradecer ao Governo do 

Estado por estar atendendo o nosso município nesse pleito, também quero 

agradecer ao deputado Jose Domingos, deputado que agora é secretário de 

agricultura, tive uma conversa essa semana com ele sobre a questão da 

EMPAER, e o presidente desse órgão juntamente com o pessoal que 

participa que faz parte da EMPAER e vai sair uma grande estruturação da 

EMPAER estão pretendendo contratar e melhorar o salário  contratar mais  

pessoas para trabalhar naquele órgão e já consegui uma moto para mandar 

para o município que vai chegar essa semana para que até que se compre  

outros carros possa atender os pequenos produtores. Com a palavra o 

vereador Lauri, boa noite excelentíssimo presidente, vereadores, vereadora, 

presidente do PSC senhor Raimundo, Peteá os dois ex vereadores dessa 

Casa, Salete secretária e demais presente aos funcionários dessa Casa 

também meu muito boa noite eu quero agradecer o prefeito municipal por 

ter feito a academia pública, uma  indicação minha e colaboração de todos 

os nobres vereadores que aqui estão e dizer antecipado que segunda feira 

provavelmente entre uma indicação minha para que faça uma academia no 

bairro Bela Vista, é um trabalho que eu tenho observado que nas outras 

cidades já tem e nós precisamos  ter no mínimo três mas está  saindo a 

primeira é o primeiro passo, quero deixar na tribuna meus cumprimentos ao 

governador Silval Barbosa por ter cumprido com seu compromisso de 

liberar essa verba a parte do governador até a ponte e dizer que o prefeito 

está de parabéns pela decisão, nós vemos o prefeito de Vera com três 

quilômetros e previsão de mais seis, e aqui fazendo então todo o que 

precisa fazer ate a ponte, então nós observamos que o prefeito tem uma 

determinação importante  para o município e o governador fez a parte dele 



também mandando para cá o recurso então meus parabéns ao prefeito, 

governador, agricultores, madeireiros de uma  maneira geral a todos que 

ajudaram, os vereadores que cobraram junto ao governador o requerimento 

que nós todos assinamos pedido que ele cumprisse a parte dele, eu quero 

deixar então os meus agradecimentos, obrigada. Com a palavra o 

presidente, queremos agradecer novamente o governo do estado pelos 

maquinários que foram cedidos a este município, também foi de grande 

importância para que se fizesse esse asfalto, a retro escavadeira, uma 

máquina que ajudou muito nessa obra. Com a palavra o vereador Adriano, 

senhor presidente é rapidinho eu tinha esquecido aqui na minha palavra de 

parabenizar o pessoal da seleção municipal de futebol amador que estreou 

no campeonato regional nesse final de semana com Ubiratã e goleou fora 

de casa com quatro a um e empatou com o time de Sorriso por dois a dois, 

apesar de muita roubalheira na arbitragem lá, mas conseguiu empatar fora 

de casa e no próximo sábado tem jogo aqui em Feliz Natal contra Nova 

Ubiratã e domingo contra Sorriso, então eu aproveito para convidar toda 

população para assistir e apoiar o esporte, obrigado presidente. Com a 

palavra o presidente é verdade temos que incentivar cada vez mais o 

esporte em nosso município e é uma maneira da comunidade se fazer 

presente no campo para que essas pessoas que estão ali brigando pelo nosso 

município vamos dizer assim, estão representando nosso município se 

sintam elogiados e consigam  fazer um trabalho cada vez melhor. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à 

ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente e o 

mesmo informou estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2011, 

Dispõe sobre a reestruturação organizacional administrativa da Câmara 

Municipal de Feliz Natal- MT, e dá outras providências, de autoria da Mesa 

Diretora composta pelos vereadores Luis Carlos de Melo, Silvio José da 

Silva, Jocimar de Santana Silva e Antonio Alves da Costa. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 

003/2011, momento nenhum vereador fez uso da palavra, sendo assim 

coloco em primeira votação o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2011, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 005/2011, Cria Verba de natureza 



indenizatória pelo exercício das atividades parlamentares, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Silvio José da 

Silva, Jocimar de Santana Silva, Antonio Alves da Costa, Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo Pereira, Lauri Gomes de 

Oliveira e Rogério Leite Lima. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura 

da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que 

a mesma emitiu seu parecer favorável, tendo dois votos à favor dos 

vereadores Rogerio Leite Lima e Ezequiel Raimundo Pereira e um voto 

contra da vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 005/2011, 

que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Cristina, boa noite 

excelentíssimo presidente, vereadores, gostaria de agradecer aqui a 

presença do meu amigo Peteá, seu Raimundo ex vereadores desta Casa de 

Leis da minha amiga secretaria de educação Salete e demais amigos 

presentes, eu gostaria de dizer aqui o porquê que eu fui contra a este projeto 

de Lei, primeira coisa não consta nenhum artigo, nenhum parágrafo que 

fale como será a prestação de contas a ser feita pelos vereadores em  

relação a essa verba indenizatória, fora disso eu  queria contar a história 

dessa verba indenizatória para vocês, no dicionário da língua portuguesa, 

verba indenizatória vem dizer o seguinte, indenização e compensação 

devida a alguém para anular ou ressarcir um dano ou ressarcimento, essa 

verba  indenizatória ela foi realizada para que os deputados ou senadores 

tivessem direito a uma verba mensal destinada ao ressarcimento com 

aluguel, manutenção de escritórios, locomoção entre outras despesas 

ligadas ao exercício do mandato parlamentar, cada  deputado pode utilizar-

se do limite de quinze mil reais, o saldo da verba não utilizado acumula-se 

para o mês seguinte e a cada  seis meses a conta é zerada, a prestação de 

contas das verbas indenizatórias estão disponíveis na câmara e na internet, 

a partir da entrega das notas pelos senhores parlamentares, é uma forma 

meus senhores de aumentar os salários dos parlamentares, e teve início na 

câmara no ano de  dois mil e um e dois mil e três no senado, sob a portaria 

dezesseis de dois mil  e três seu redator foi João Paulo Cunha deputado 

federal do PT, o prazo anterior a prestação de contas era de vinte e quatro 

meses, quando ela foi sancionada, hoje ela varia de três a nove meses  essa 

prestação está a disposição de nós cidadãos isso só acontece na câmara e no 

senado, isso que eu estou explicando para vocês nenhuma empresa no 

Brasil presta conta a cada nove meses para o estado ou para o município, 



nenhuma  só os parlamentares o salário dos congressistas é de dezesseis mil 

e poderá chegar a vinte e quatro mil caso caia a lei da verba indenizatória 

segundo estudos de transparência do Jornal A Folha trezentos e sessenta 

deputados ou seja setenta por cento deles vai estar exatamente no topo com 

noventa mil reais por semestre ou em pelo menos um semestre desde dois 

mil e sete e desses trezentos e sessenta parlamentares cinquenta e nove  

acertaram o teto máximo por quatro semestres de dois mil e sete e  dois mil 

e oito, a probabilidade desse acerto segundo estudos de A Folha em 

transparência pública é de um para mil e vinte um, para esses  trezentos e 

sessenta parlamentares e para os outros  cinquenta e nove que atingiram o 

teto máximo nos quatro semestres é de mil e oitenta e dois essa pesquisa 

ela foi feita pelo acesso judicial de  setenta mil notas referentes aos quatro 

últimos meses de dois mil e oito que justificaria supostos gastos de 

deputados federais as notas apresentavam endereços fictícios, empresas 

desconhecidas ou clandestinas quando pressionados esses deputados 

aceitaram, mas o passado teria que ser deixado em sigilo ou seja daí para 

trás ninguém conta o dinheiro que nós gastamos, na prática todos os 

deputados que cometeram delitos nos últimos oito anos foram perdoados a 

verba no congresso varia de vinte e três mil a trinta e quatro mil 

dependendo do Estado sendo elas cotas para telefonia de quatro mil e 

duzentos reais, cota indenizatória de quinze mil reais e de moradia três mil 

reais, enquanto os deputados ganham indenização de auxilio moradia, de 

telefonia e postagem os brasileiros que os elegem vivem sem ajuda custo 

nenhum com o salário hilariante de quinhentos e quarenta reais pagando 

saúde educação precária que eles tem, então por isso eu sou contra, eu acho 

que não precisaria verba indenizatória em nosso município ainda mais sem 

prestação de contas, por isso eu estou explicando para vocês isso aqui eu 

acho que se tivesse qualquer artigo ou parágrafo ai dizendo como vocês 

prestariam conta desse dinheiro eu aprovaria, eu não estou me colocando 

no meio porque eu não aceito esse projeto, então é por isso que eu estou 

aqui esclarecendo a vocês, não estou aqui criticando ninguém estou aqui 

colocando, essa Lei existe? Existe é preciso que seja feita? É preciso, mas 

depende de cada um aceitar ou não, e eu não aceito por causa dessas coisas 

que eu li e muito mais se colocar na internet verba indenizatória e puxar lá 

vocês vão achar um milhão de pesquisa sobre isso aqui fui num site achei 

interessante e copiei isso aqui, e vocês vão encontrar muito mais, por isso 

eu sou contra, se os redatores desse projeto tivessem colocado aí qualquer 



tipo de porque eu acho que se o vereador, e se mil e duzentos reais é 

colocado na conta dele no inicio do mês porque que ele não pode prestar 

conta no fim do mês, então eu acho que isso é obrigação, pois nós fomos 

eleitos pelo povo, muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, só 

quero dizer a nobre vereadora que nós estamos colocando esse projeto em 

votação até porque estamos tirando as diárias dos  vereadores, 

adiantamento de viagens e tudo mais que o tribunal de contas hoje prefere 

que seja paga esta verba do que ceder diária e adiantamento, agora como 

disse a vereadora, eu não tenho culpa se a senhora não pode  usar esse 

dinheiro, agora o vereador que está correndo atrás e vai nos bairros, no 

interior e corre atrás ele tem despesa e eu não concordo que o vereador 

deva tirar do seu próprio bolso para ir atrás de atender a sua comunidade. 

Com a palavra o vereador Adriano, boa noite senhor presidente eu venho 

aqui primeiro pedir o apoio dos demais vereadores apesar de não estar na 

autoria  da matéria afinal a  matéria é de autoria da mesa diretora, venho 

aqui pedir o apoio dos senhores primeiro justificar que se nós fossemos 

pautar todas as coisas pela corrupção que acontece nós deixaríamos de 

viver, se nós fossemos pautar o salário do vereador pela corrupção e pela  

prevaricação de quando  não se exerce o mandato nós deveríamos também 

devolver este salário,  e dizer que os roubos e a apropriação indébita do 

patrimônio público não acontece só no Poder Legislativo, no Poder 

Executivo enfim na política, as pessoas por vezes tem mania de julgar o 

político, porque ele depende do voto, mas ninguém diz que juízes vendem 

sentenças diariamente porque  no Poder Judiciário ninguém tem coragem 

de mexer existe verba indenizatória senhores, para os fiscais do IBAMA 

que vem aqui prender e bater em  gente aqui, Tribunal de Contas em verba 

indenizatória e a despeito da prestação de contas vereadora, o Tribunal de 

Contas do Mato Grosso exige  a prestação de todo e qualquer dinheiro que 

saia da câmara ao final de cada mês com o sistema de APLIC, nós somos 

sabedores disso, todos nós somos, nenhum vereador tem direito de alegar 

falta de conhecimento da Lei, então senhores vereadores se nós formos nos 

preocupar com o que não pode criar em Feliz Natal algo porque lá fora 

roubaram, já  pode cortar aposentadoria de todo mundo porque INSS é um 

rombo, quanta gente recebe aposentadoria indevida, já contaram nessa Casa 

senhor presidente que existe o exercício disso em Feliz Natal e tenta 

ridicularizar o trabalho do vereador a ação do vereador, uma vez chegaram 

a  esdrúxula posição de cortar  totalmente o subsidio do vereador, vereador 



não tinha subsidio em Feliz Natal porque meia dúzia de babacas que foram 

eleitos naquele período acharam bonito, para prejudicar um ou outro 

vereador, porque aquele vereador não tinha madeireira, não tinha farmácia, 

vereador dependia de subsidio para continuar sendo vereador, tentaram 

ridicularizar mas perderam porque somos vereadores e enfim nenhum deles 

está aqui nem mesmo quem tentou ridicularizar, então senhor presidente 

sou a favor até porque nós sofremos sansões e vou dizer é mais justo, agora 

se alguém concede notas falsas para alguém é outra história, agora veja 

bem o vereador ganha duzentos reais de diária para ir a Cuiabá e agora é  

proibido pelo acordo do Tribunal que  tenha adiantamento de despesa, uma 

diária de duzentos reais você paga o combustível do seu carro, hotel em 

Cuiabá e tem que comer e tomar cuidado meu amigo senão você vai passar 

fome e isso é fato tente qualquer um de vocês ir a Cuiabá e pagar o 

combustível para ir e voltar, se hospedar e comer com duzentos reais eu  

duvido o super herói que consegue fazer isso, a gente vê que tem gente que 

vai para Cuiabá e fica em hotel de verdade vereador de Feliz Natal vai lá e 

fica nos hoteizinhos em frente a rodoviária, rachando lá para sair pernoite 

de vinte e poucos reais senão  ele não tem como pagar suas contas, enfim o 

objetivo não é viajar para fora e sim ser vereador em seu município, agora 

veja bem alguém vai na Vera em reunião tem direito a diária, porque a 

diária só pode ser concedida  para fora do município agora se você  pega o 

seu carro e vai no Assentamento e abastece seu carro para ir a gente sabe 

que são cento e oitenta quilômetros para ir e voltar no mínimo se você não 

rodar nada lá, aí não tem direito a diária e se não tem direito a diária 

também não tem direito a adiantamento de despesa, já no caso da verba 

indenizatória se você comprovar que você foi a serviço da câmara, 

abasteceu seu carro e tem a nota você recebe pela gasolina que você gastou, 

e isso é justo, isso não é roubar ninguém, agora infelizmente se algum 

idiota acha que não vai ter que prestar conta ao juiz final que quer fazer 

mutreta a Lei pode ser perfeita como for  tem que fazer mutreta em toda e 

qualquer Lei, então o problema não é a verba indenizatória o problema é o  

cidadão ser mal caráter ou não, mas a verba indenizatória pelo contrário ela 

justifica as  coisas, ela faz você apresentar nota, se você não apresentar nota  

você tem que devolver ao final do mês, senão você não pega a próxima 

verba, é isso que o Tribunal de Contas determina,  já a diária, se você pegar 

uma diária de duzentos reais e for a  Sinop, você apresenta só uma nota de 

comida que você esteve no local o restante você pode gastar como você 



bem entender, agora se você for as Sinop com o seu carro representando a 

Câmara e você apresentar a nota você recebe a verba indenizatória, se você  

não apresentar você não recebe, então eu  não concordo que a verba 

indenizatória seja uma vergonha pelo contrário vereador Luis, ela melhora 

e moraliza a prestação de contas e aí a vereadora Cristina disse muito bem 

a gente tem exemplos de gente que fez sacanagem na prestação de contas  

mas é o que disse, se o cara for mal caráter a ponto de agir de má fé para 

prestar conta da verba indenizatória aí ele pode  agir de mal caráter na cota 

diária de adiantamento de despesas  que já existia na câmara antes, e que 

nós vereadores já dispusemos um dia para fazer alguma viagem, algum 

trabalho, então senhor presidente por isso, sou a favor da verba 

indenizatória primeiro porque eu tenho certeza que vai diminuir os gastos 

com isso, segundo que o Tribunal de Contas já usa porque é uma 

ferramenta a mais de fiscalização e vai deixar o presidente da câmara 

trabalhar mais sossegado, então sou a favor da verba indenizatória por isso 

senhores, exatamente por isso porque a verba indenizatória ela moraliza ela 

não desmoraliza ela moraliza o serviço. Com a palavra o vereador Rogério, 

presidente volto a tribuna para pedir o apoio dos senhores vereadores eu já 

na comissão como presidente já dei meu parecer favorável infelizmente 

tivemos um voto contra mas tudo bem, sobre o que a vereadora passou ali, 

enquanto um cidadão ganha um salário mínimo acontece umas falcatruas 

com políticos e deputados mas quem está legislando em favor de uma 

comunidade de um município inteiro que precisa, como na colocação do 

vereador Adriano precisa ir na Consul, precisa ir  no Seringal, você vai na 

fazenda visitar um colega seu, ver como estão as estradas você vai ter que 

sair muito do município, vai ficar melhor esse sistema da verba 

indenizatória porque você vai estar mais perto do agricultor das 

comunidades vizinhas e perto da cidade de Feliz Natal peço a compreensão 

de todos então a colocação que eu estou fazendo aqui sobre o salário 

mínimo e a pequena verba indenizatória que a gente vai ter é para estar 

atendendo a comunidade estar correndo mais perto da comunidade então 

acho que vamos conseguir trabalhar melhor e com certeza sobre o Tribunal 

de Contas você sabe, você usou vai estar ali foi aprovada a Lei você usou o 

dinheiro você vai prestar conta senão o bicho vai pegar lá na frente. Com a 

palavra o presidente Luis, esse projeto foi analisado, foi analisado não só 

pelo nosso advogado da câmara, mas também pela UCEMMAT de Cuiabá 

e tem legalidade senão não teria colocado em pauta, então eu quero dizer 



que é legal. Com a palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna justamente 

para falar sobre a verba indenizatória, uma polêmica, mas eu quero fazer 

uma conta, o vereador de Feliz Natal ganha quatro diária para ir a Cuiabá, 

mais combustível isso dá de oitocentos a mil e poucos reais, agora para 

quem não vai, não viaja não corre atrás, tudo bem não dá nada, eu quero 

ver vereador aqui ficar em Brasília, quando o hotel custa lá de trezentos e 

cinquenta a seiscentos reais uma pernoite, ou como quando esse vereador 

foi para um hotel da periferia se arriscando e correndo risco, nós 

precisamos sim e a comunidade de Feliz Natal precisa saber disso, nós 

precisamos como vereador viajar correr atrás, se tem  algumas emendas 

que veio para Feliz Natal é porque o vereador foi cobrar em Cuiabá, em 

Brasília, se o asfalto está saído é porque os nobres vereadores Tota, Luis e 

esse que está vos falando estavam na audiência com o governador Blairo 

Maggi e dois prefeitos, então tem nossa participação nas viagens que 

fizemos e venho a tribuna  justificar, e acho que a pessoa que está contra 

não seria certa, porque tem emprego municipal e tem também o salário do 

vereador então devia desistir de um dos salários, mas não eles vem na  

tribuna jogar os vereadores contra a comunidade, porque é uma grande 

verba indenizatória, pois e o deputado pega dezesseis mil como a própria 

vereadora confirmou e os vereadores estão aí pleiteando um mil e duzentos 

reais eu observo os vereadores que trabalham nessa Casa e tem seu 

merecimento, eu  sou contra o voto contrário, opinião enfim, não cada um é 

livre para fazer o que quiser, mas muitas vezes nós pecamos, nós falhamos  

porque falar da verba indenizatória de dezesseis mil de um deputado isso é 

uma vergonha mesmo, porque eles devem ter no gabinete uns doze 

secretários, vereador de Feliz Natal não tem nenhum, se precisar mandar 

um secretário na Cônsul ou vai o vereador ou não vai, então eu defendo que 

os vereadores de Feliz Natal não caiam no erro que caíram algum tempo 

atrás fazendo um projeto de Lei que o vereador não podia ganhar nada 

contra a Constituinte, tentando fazer que eram os bons, projeto de Lei 

votado nessa Casa, não sei se não era no tempo do nosso nobre vereador, 

sabe que queriam fazer, atingir só um vereador, queriam fazer que Feliz 

Natal a câmara não ganhasse nada, e a Constituinte diz claramente que todo 

trabalhador é digno do seu salário, e melhor a Constituinte de Deus diz isso 

a própria Bíblia diz que o obreiro é digno do seu salário então venho a essa  

tribuna dizer aos nobres vereadores que é legal  e que não é imoral porque 

eu quero ver um vereador sair daqui e ir a Brasília com  um mil e duzentos 



reais, pegue e faça uma viagem a Brasília com um mil e duzentos reais,  

fica lá três dias com um mil e duzentos, então nós precisamos entender, a 

população e amigos que aqui estão, esse projeto de Lei vem diminuir a 

verba dos vereadores porque  hoje para um vereador ir a Cuiabá como eu 

fui quatro vezes com dinheiro meu particularmente esse ano sem depender 

de pegar diária da câmara, esse um mil e duzentos não dá para um nobre 

vereador dessa Casa  ir a Brasília e pleitear o que nós já fomos lá pleitear e 

tenho ofício mostrando que fui lá levar nos ministérios reivindicação para 

realizar o balneário,  reivindicação para açude de peixe nessa cidade, e 

outras reivindicações que fui levar a Brasília, lamento nós vereadores não 

termos livre êxito para ir Brasília todos os meses, porque é uma 

necessidade, mas o vereador não é o executivo devia ir o prefeito, amém, se 

nós vereadores não batermos em cima de uma tecla são nove e o prefeito já 

está com tanta reivindicação está mais fácil, Peteá que passou nessa Casa 

sabe disso, nosso irmão que passou nessa Casa sabe disso e eu quero deixar 

bem claro aos amigos e companheiros diminui o salário dos vereadores 

votando nesse projeto passou a ganhar  um mil e duzentos para trabalhar no 

município, então nós precisamos entende isso, deixar bem claro para a 

população, não é o aumento de salário para vereadores que nós estamos 

discutindo aqui é diminuir a verba para os vereadores se deslocarem do 

município é a diminuição em vez de aumentar e vou mais longe ainda, 

espantem-se vocês, mas eu preciso passar para a população que nós 

vereadores muitas vezes algemados tentando fazer alguma coisa e muitas 

vezes esbarramos no limite de verba que a câmara tem,  o presidente tem 

falado isso para nós, os vereadores deviam ser eleitos e já deviam ter 

colocado a todas as vezes que o nobre vereador querer ir a Brasília seja 

liberada a passagem de ida e volta, e o melhor hotel, é vergonhoso sai 

daqui e ir a Cuiabá e ver  deputados que estão num determinado restaurante 

nós precisamos mendigar para comer muitas vezes marmitex porque a 

diária de duzentos reais não dá para ele ir, voltar e comer, e estamos 

trabalhando para quem, para a população dia e noite para isso, mas nós 

precisamos entender então nobre vereador que aqui está do Partido Verde 

está junto nesse projeto e nessa matéria lamentando que diminuiu a nossa 

verba de viagem.  Com a palavra o presidente, quero agradecer a presença 

aqui do comando da polícia, obrigado pela presença nessa Casa de Leis. 

Com a palavra o vereador Jocimar, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público presente boa noite a todos, quero agradecer a presença 



da Polícia Militar e os demais companheiros e amigos obrigado pela 

presença, presidente eu quero aqui também expor a minha opinião sobre 

esse projeto, vejo a importância que ele tem porque não está entrando a 

verba indenizatória está indo uma parte, mas está entrando outra, está 

saindo à diária e entrando a verba indenizatória, então está sendo quase 

uma troca, acho que  a vereadora se equivocou em comparar a câmara de 

vereadores coma  câmara dos deputados, a vereadora não pegou diária nem 

para ir a Cuiabá vereadora como que a senhora vai  saber, ela não sabe o 

que acontece em Cuiabá como que a senhora vai saber o que acontece lá 

em Brasília, isso é um absurdo, ah eu sei porque eu vi na internet, eu sei 

porque eu vi na televisão, a televisão esconde tudo, gente só para vocês 

terem uma noção, vocês já assistiram o programa do Gugu, eles tem um 

cenário bonito, que mostra na televisão, mas vocês já viram por trás 

daquele cenário,  aquilo é um barracão cheio de tranqueira, aquele cenário 

é um cenário só na frente da câmera, atrás daquilo lá senhores não passa de 

um barracão cheio de tranqueiras e aparelhagens isso é o quem acontece na 

câmara federal, aquilo que a gente vê na televisão mas ao vivo você não 

sabe o que acontece, é o que está acontecendo com a vereadora aqui, a 

vereadora foi contra essa matéria, tudo bem, respeito a opinião dela, mas 

teria que  ter sido aqui mais com jeito, essa verba indenizatória presidente 

parece que não precisa prestar conta mas eu jamais iria pegar um dinheiro 

sem prestar conta, eu não quero, o dinheiro que eu pegar, a minha prestação 

de contas vai ser feita, aonde  eu estiver, aonde eu for, a minha prestação de 

contas vai ser feita, o Tribunal de Contas vai chegar e como o Adriano 

ressaltou lá, de quatro em quatro meses o Tribunal de Contas  esse dinheiro 

foi para onde? Aqui Tribunal de Contas, estivemos em Cuiabá, cobrando 

igual tivemos no mês passado o Balneário do Rio Arraia, audiência do 

endividamento agrícola, audiência pública não tem como resolver por 

telefone se você não estiver lá para fazer o debate não tem como resolver 

por telefone, presidente o senhor acha que o senhor sentado aí o senhor ia 

conseguir a classificação de madeira se o senhor não correr atrás se não 

bater atrás lá em Cuiabá com Zé Domingos o senhor não ia conseguir a 

classificação de madeira que hoje está aí em nosso município lá na 

rodoviária, então o asfaltamento se aquele dia a gente não tivesse 

conversão com o governador, demorou, tomamos um chá de banco lá de 

meio dia, mas conseguimos a verba do asfalto não tinha sido liberada, se o 

prefeito não tivesse correndo atrás, se o prefeito não tivesse as vezes  lá em 



Cuiabá vocês acham que asfalto aqui estaria pronto, eu acho que não estaria 

então é isso que a gente tem que analisar, então quando eu digo aqui que 

essa verba ela vai ter todas as prestações de contas necessárias para o  

Tribunal de Contas, eu não quero nenhum centavo presidente vou declarar 

tudo, o que eu usar vai estar declarado, com nota fiscal para ser apresentado 

ao Tribunal de Contas. Nesse momento o vereador Lauri pede a palavra, se 

me permite a palavra eu sei de companheiros que se esqueceu de prestar 

conta de diárias e teve que pagar ao Tribunal não perdoa, se me permite 

mais um pouquinho, a prestação de contas é prestado diretamente ao 

Tribunal de Contas rigorosamente. Com a palavra o vereador Jocimar, isso 

aconteceu comigo eu fui a Cuiabá e na correria eu me esqueci de pegar a 

nota do almoço e do hotel onde fiquei o que aconteceu foi que eu me 

esqueci de pegar a nota, problema seu meu amigo o valor está aqui e você 

vai ter que devolver, teve que devolver setecentos e poucos reais, porque se 

eu não pegar nota o Tribunal de Contas está cada vez mais em cima, não 

adianta você falar nada o Tribunal de Contas não tem esquema não vai 

passar tivemos que devolver o dinheiro e é descontado do salário, quer 

dizer do subsídio que o vereador tem, porque vereador não tem salário,  

mas eu deixo aqui a minha indignação contra a proposta da vereadora, 

muito obrigado senhores. Com a palavra a vereadora Cristina, eu gostaria  

de dar a minha resposta a vocês em  primeiro lugar eu vou dar a resposta ao 

vereador Lauri, já é a segunda vez que o senhor vossa excelência sobe na 

tribuna para falar sobre  meu emprego, quando eu entrei para vereadora eu 

já tinha esse emprego, e as pessoas que me elegeram elas sabiam que eu era 

uma professora, eu não abandonei o meu serviço como tantos outros 

fizeram para ficar só com o cargo de vereador, e eu fui  viajar várias vezes 

para Cuiabá e como o vereador Spaia falou eu conheço muito bem a 

Assembléia Legislativa e como que é  esse esquema lá, vocês não se 

enganem com isso, o Senado eu conheço muito bem ta, eu não fui a 

Brasília ainda por falta de oportunidade vocês foram, parabéns para vocês, 

parabéns para vocês que estão toda semana em Cuiabá também, teve casos 

aqui que eu vi na prestação de contas que o vereador gastou seis mil reais 

no mês indo trabalhar eu conversei hoje com o Luis e ele me disse 

vereadora esse projeto vai ser bom sabe porque tem alguns vereadores que 

viajam demais então vai ser uma forma de conter os gastos eu disse a ele 

isso é verdade isso é muito bom por causa disso vai ser bom, porque se eu 

tenho um mil e duzentos reais para viajar eu vou ter que me conter, eu vou 



ter que ir realmente quando eu estiver precisando, e não a hora que eu 

quiser e se as diárias fossem tão pequenas assim ninguém estaria indo 

quase todo dia, só isso que eu digo para vocês, outra coisa eu sou muito 

bem informada sobre as coisas que acontecem sim e não haveria 

necessidade de o vereador ir daqui a Cuiabá  só para assinar um ofício, 

protocolar um ofício, a Wild mesmo que está aqui ela me disse que não é 

necessário, várias vezes eu já conversei com ela, e eu já mandei oficio lá 

para a Assembléia Legislativa, porque eu sempre me informo das coisas 

aqui, eu me informei não precisa ir lá protocolar, a gente manda pelo 

correio e traz beleza, quais são os deveres e os direitos do vereador, e 

também nunca questionei o senhor vereador pastor Lauri, quanto o senhor 

ganha em seu mercado ou na sua igreja como pastor, e eu não admito que o 

senhor questione meu serviço eu trabalho há vinte e oito anos pela 

educação e não vou abandonar agora porque eu fui eleita vereadora, e seria 

um disparate da minha pessoa fazer uma  coisa dessas com as pessoas que 

me elegeram. Nesse momento o presidente Luis toma a palavra e pede que 

os vereadores se atentem ao projeto e deixem de lado as ofensas. Com a 

palavra a vereadora Cristina, eles me ofenderam e eu tenho direito a 

resposta, eu sei que eu tenho direito a reposta, eu não estou ofendendo eu 

estou respondendo o que vocês disseram para mim e eu tive que escutar 

calada aqui, quanto a minha prestação de contas é só o senhor pegar as 

prestações de contas de oito meses pra cá que o senhor vai achar, eu não 

falei que foi o senhor, eu não coloquei nomes, eu só disse que acontecia 

aqui sim, é uma forma sim de o presidente estar controlando esses gastos, 

parabéns pela iniciativa foi um projeto bom, eu disse que só não o aprovei 

porque não tem um artigo que diga aqui como vai ser a prestação de contas, 

eu não voto contra o que diz, se vocês tivessem colocado aqui um artigo 

que dissesse como seria a prestação de contas eu teria aprovado ele, foi só 

por isso que eu reprovei, mas eu aprovaria como está se ele tivesse posto 

esses artigos de prestação de contas, eu não disse que eu acho esse projeto 

ruim ou de má qualidade, não, eu aprovo ele se tivesse com algumas 

cláusulas dizendo como que nós prestaríamos conta, porque não é dinheiro 

nosso, o nosso dinheiro é o salário que nós recebemos esse é dinheiro 

público que nós precisamos prestar contas, então se vocês vão prestar conta 

disso como o vereador Jocimar disse parabéns, para você que prestou conta 

de todas as viagens que você fez parabéns porque realmente não foram 

todos que fizeram isso nesses dois anos e meio, alguns se esqueceram de  



muitas vezes fazer isso, por isso eu estou colocando aqui que acho  

necessária essa prestação de contas, obrigado. Com a palavra o presidente 

Luis, peço aos vereadores que se atentem ao projeto vamos deixar as 

ofensas de lado porque essa Casa de Leis não precisa tratar com ofensa um 

ao outro. Com a palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna para justificar 

que nesse ano esse nobre vereador não tem gasto de uma diária para Cuiabá 

ou para Brasília, que se fui foi com dinheiro particular, então não foi com 

dinheiro da câmara, então é importante analisar isso, nós não podemos vir a 

tribuna apontar que alguém gastou ses mil e volto a dizer, essa é uma 

tentativa de jogar a comunidade contra os vereadores, porque qual foi o 

vereador que gastou isso quem foi, quando nós falamos nós temos que 

provar, então eu quero dizer para vocês nobres vereadores, volto citar sou a 

favor sim apesar de diminuir o gasto dos  vereadores para viagem, muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Ezequiel, retornando a tribuna eu 

quero agradecer também a Polícia Militar, o Donaldo e o Amarildo 

obrigado pelo trabalho que vocês prestam a comunidade, mas falando 

senhor presidente de verba indenizatória realmente é uma polemica, e eu 

sou a favor sim, porque na realidade se nós não visitarmos nem irmos atrás 

não tem como cobrarmos daquelas pessoas que na época da política estão 

aqui pedindo votos, porque na época de política nós estamos aí, muitas 

vezes trabalhando para alguém e nós temos que cobrar, mas também sou 

favorável que o Ministério Público e o Tribunal de Contas, que eles cobrem 

a prestação de contas da verba indenizatória porque se a pessoa não prestar 

conta ele vai ter que devolver, ou devolve por bem ou devolve na marra, 

porque é descontado do salário dele no próximo, aliás esse ano eu peguei 

uma diária de duzentos reais para ir a Cuiabá, uma diária eu usei esse ano, e 

não tenho usado? Tenho sim, mas os meus compromissos são grandes aqui 

e não tem como eu ir muitas vezes, mas hoje a nossa população tem que 

saber que hoje existe meios de saber como cada vereador usou ou gastou o 

dinheiro, nós temos o portal da transparência que qualquer um que tem 

internet pode entrar lá e ver o que a câmara gastou ou o que cada vereador 

gastou, qualquer um que tenha acesso a internet, qualquer pessoa é só 

entrar lá e ele vai ter tudo na mão ali para saber o que foi gasto o que a 

câmara gastou, a prefeitura gastou, o que o vereador pegou com diária 

então temos que ser justos e é importante o dinheiro público tem que ser 

respeitado eu concordo em parte com a vereadora Cristina tem que saber 

aonde está sendo aplicado, a população tem que saber onde foi gasto esse 



dinheiro se realmente está sendo em defesa do município e da população, 

por isso eu sou favorável mas que cada um de nós cidadãos feliznatalenses 

possa acompanhar em detalhe cada vereador, de cada pessoa que usou que 

gastou o dinheiro público ele tem sim que prestar conta porque se ele não 

prestar ele vai ter que devolver inclusive com multa, obrigado senhor 

presidente. Com a palavra o vereador Adriano, senhor presidente retorno a 

tribuna mais uma vez para dizer e lamentar mais uma vez a tentativa de 

ridicularização das coisas eu creio que em todo debate deve ser feito no 

sentido de se buscar uma solução e não no sentido de se ridicularizar 

alguém, até porque a ridicularização não leva a nada e infelizmente ficou 

no ar aqui as dúvidas as pessoas, eu lamento pelos demais companheiros 

que em dado momento partiram para algumas criticas não construtivas e 

nós não estamos aqui com esse objetivo nós temos que tentar sempre 

melhorar e que eu quero dizer presidente que nas entrelinhas ficou um 

superfaturamento de dados aqui e o vereador Ezequiel foi muito feliz 

quando disse que o Portal da Transparência, ano passado  um babaca de um 

jornaleiro de Sinop, porque ele é jornaleiro e não jornalista, jornalista é 

aquele que transmite o que aconteceu e os fatos como eles se deram, mas 

infelizmente como até o ano passado e ainda sou, como por sinal sou líder 

do prefeito na câmara, algumas bases não pertencentes a essa Casa da 

oposição, pagaram um jornalista para escrever algumas coisas sobre o 

prefeito Debastiani e talvez escreva até hoje até o final do ano passado 

como eu era presidente da Casa e eles achavam que era grande força 

política e se enganaram que eu não sou, eles tinham objetivo de escrever 

algumas coisas sobre o presidente da Casa, um cara de Sinop não me 

conhecia e pensa a o vereador Adriano é um  grande homem e se enganou 

até no tamanho, enfim, ficou escrevendo algumas matérias sobre mim no 

jornal, e chegou a dizer em um certo jornal que eu Adriano Aparecido Silva 

dos Santos gastei seis mil reais em diárias num mês, isso é mentira e eu 

provo para quem quiser isso nunca ocorreu, até porque a diária é duzentos 

reais e para eu gastar seis mil reais de diária teria que ser os trinta dias 

fechados, e aí o senhor  acha que o Tribunal de Contas iria aprovar minhas 

contas, as minhas contas foram aprovadas  agora  na sema passada sem 

ressalvas, as minhas contas do exercício dois mil e dez foram todas 

aprovadas e o senhores foram testemunhas disso mostrei a todos os 

senhores a minha aprovação então senhor presidente eu quero deixar bem 

claro que eu não tenho nada pessoal contra ninguém, não pretendo ser 



político novamente como eu já disse, perdi muitas coisas entre ela muitas 

pessoas importantes demais para mim com esse negócio de política e não 

pretendo retornar a essa Casa, mas quero deixar bem claro que sou a favor 

da verba indenizatória porque moraliza o trabalho do vereador e não 

ridiculariza, e quanto a prestação de contas que a vereadora Cristina disse 

que não consta, ela não consta no projeto realmente mas no acórdão do 

Tribunal de Contas ao final de cada mês deve se mandar o Aplic portanto 

ninguém, tem como passar trinta dias sem fazer prestação de contas e a 

câmara fará isso todo final de mês, e automaticamente quem não apresentar 

a prestação de contas até o dia trinta estará suspensa a verba  indenizatória 

dele então quero aqui dizer a vereadora que se posicionou contra para pedir 

o apoio dela também ate porque a prestação de contas se dará dessa forma 

também vereadora respeito sua opinião e quanto ao que foi dito aqui já 

deixei meu parecer de que fica alienado sim do ano passado mas quem 

quiser sentar e ter paciência eu mostro todas as minhas contas sem 

problema nenhum não sou ladrão nunca precisei roubar nada de ninguém 

outro dia um idiota me perguntou se a gente roubou vinte e cinco mil reais 

da câmara eu disse que roubei sim eu tenho dinheiro para andar de 

caminhonete mas ando a pé porque eu gosto, é só porque eu gosto do sol 

quente na cabeça é isso aí senhor presidente muito obrigado. Com a palavra 

o presidente Luis, parabéns pela aprovação de contas, então a gente tem 

que analisar primeiro e saber o que vem acontecendo para depois criticar, 

às vezes levantam calúnia de uma pessoa sem saber o que na realidade 

aconteceu ou deixou de acontecer e esse projeto eu estou criando 

justamente pra isso para que o vereador tenha mais legalidade no seu 

trabalho e até porque o projeto não reza isso, mas a Lei superior reza a Lei 

do Tribunal de Contas exige essa prestação de contas então eu não coloquei 

aqui até porque para não questionar muitos detalhes e às vezes o Tribunal 

de Contas pega muito no pé por causa de detalhes, mas que o vereador vai 

ter que fazer um relatório todo final de mês isso vai ele queira ou não vai 

ter que fazer e criei essa lei por isso mesmo para que possamos ter mais 

legalidade no nosso trabalho. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº 005/2011, sendo o mesmo aprovado por oito votos a favor 

pelos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da 

Costa,  Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes 

de Oliveira,  Rogério Leite Lima e Silvio José da Silva e com um voto 

contra pela vereadora  Cristina Riemer Chernaki Passador. Solicito ao 1º 



secretário que efetue a leitura do Requerimento nº 013/2011, para que seja 

requerido ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, o presente Requerimento para que sejam tomadas as 

providências no sentido de fazer um aterro de 200 metros na Rodovia João 

Maria Bassani, pois essas estradas são de péssima qualidade, de autoria dos 

vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da 

Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Requerimento nº 013/2011, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, retorno a tribuna 

mais uma vez primeiramente para deixar aqui já o meu apoio como líder do 

prefeito na câmara, quero aqui deixar o meu apoio a esta matéria e pedir 

apoio aos demais vereadores que não fazem parte da bancada dos senhores 

até porque essa é uma matéria que a gente já conversou com o prefeito 

Debastiani, acredito que ainda no final  do ano passado e o combinado foi 

que os particulares os proprietários de propriedades particulares abririam a 

estrada e a prefeitura faria o aterro que é a parte que precisa das caçambas 

enfim para que seja feito esse aterro e o prefeito concordou isso e agora os 

particulares terminaram de abrir e acredito que mais de quilometro de 

estrada e agora falta o aterro então o combinado não sai caro quero deixar o 

meu apoio para que seja reclamado ao prefeito para que ele possa estar 

cumprindo com a sua parte  e assim estar beneficiando os cidadãos que lá 

plantam que lá produzem e agregam valor ao produto de Feliz Natal, 

obrigado.  Com a palavra o presidente Luis, até porque naquela região ali 

nós temos vários pequenos produtores que dependem dessa estrada e com 

esse aterro nós iremos atender a todos aqueles pequenos produtores. Com a 

palavra o vereador Silvio, retornando a tribuna dou meu apoio aos nobres 

vereadores e agradecer ao vereador Adriano pelo apoio, eu queria dizer 

também a vocês que tivemos uma reunião antes da conclusão dessa obra 

com os cinco vereadores e o prefeito e ele fez uma proposta para que o 

fazendeiro Duelei abrisse mais uma estrada coma a maquina dele e o aterro 

ficaria por conta da prefeitura, por isso estou fazendo esse requerimento 

aqui como o Adriano é  líder do prefeito na câmara gostaria que ele levasse 

essa idéia ao prefeito para que  ele execute essa obra com certeza ele vai 

favorecer aquele pessoal que está isolado, a questão é a seguinte o texto 

ficou errado no meu documento o pessoal faz uma curva de quatorze 

quilômetros a mais para poder chegar nas propriedades e fazendo esse 

aterro vai diminuir esses quatorze quilômetros a distancia e pegar estradas 



melhores também tenho amigos ali inclusive tenho dois alunos que se 

mudaram para o Cruzeirinho porque estava muito complicado e nos 

próximos dias o pessoal  comentou comigo que vão morar mais seis alunos 

nessa região então vai dar economia aos motoristas, de combustível, de 

quebras de caminhão de distancia e com certeza vai favorecer aquele 

pessoal daquela  rodovia. Com a palavra o presidente Luis, eu acho que é  

compromisso do vereador até porque nós somos a caixa de  ressonância do 

povo e temos que estar levando ao prefeito as reivindicações da 

comunidade e hoje a classe do pequeno produtor do nosso município é bem 

sofrida e nada mais justo do que a gente estar atendendo a necessidade do 

outro. Coloco em única votação o Requerimento nº 013/2011, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 075/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

plantar flores nos canteiros, de autoria do vereador Lauri Gomes de 

Oliveira. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

075/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri, 

voltando a tribuna justamente para defender essa matéria quero parabenizar  

o prefeito municipal porque já tem algumas flores plantadas, sem dúvida 

nenhuma mas qual a intenção seria pegar a avenida subindo na maravilha 

plantando toda a avenida nas laterais, para embelezar mais a nossa cidade  

para que seja uma cidade bonita porque eu estive aí em Confresa por 

exemplo e fiquei valorizando muito mais Feliz Natal lamentável, não estou 

aqui criticando aquela cidade fui muito bem recebido pelo prefeito e  pelos 

vereadores mas a situação da cidade não é nada limpa então a gente volta 

para Feliz Natal e aplaude porque é limpa a nossa cidade, mas se plantar 

flores vai ficar mais bonito, e eu sinto que é importante quando o turista 

vem e quando voltar embora ele imaginar eu preciso morar numa cidade 

igual Feliz Natal, e que venha para cá trazendo indústria e o que precisa e 

vou mais longe, eu estava numa reunião com empresários em Curitiba e eu 

falei para eles que Mato Grosso precisa muito de empresários inclusive  

Feliz Natal, e depois observando e alguns até comentaram  de vir conhecer 

Feliz Natal e observando que quando eles vierem a cidade já vai estar 

arborizada e plantado flores então peço ao nobres vereadores que nos 

ajudem dizendo sim. Com a palavra o vereador Adriano, retorno a tribuna 

para dizer que toda vez que passo pelo vereador ele fala para mim olha veja 



lá o que você fala, mas eu venho aqui vereador dar apoio a sua matéria 

estamos chegando aí na estação mais bonita do ano que a primavera e eu 

poderia dizer para o senhor que nós temos um técnico que já faz esse 

trabalho, mas como o senhor mesmo já justificou aqui é para plantar de 

fora a fora na avenida e o senhor esta preocupado com as ruas que talvez 

não tenham esse plantio não tem como criticar alguém que vem aqui falar 

de flores não vou contra sua indicação vou deixar aqui o meu apoio e peço 

para os vereadores que seja aprovada sua matéria obrigada presidente. Com 

a palavra o presidente Luis, aproveitando o gancho aqui quero pedir ao 

representante do prefeito que quando nós fizemos aqui uma indicação 

solicitando arborização a nossa cidade e até hoje não foi feita essa 

arborização nos nossos loteamentos então queremos cobrar aqui para que 

os senhores levem ao prefeito novamente e solicite para que isso seja 

efetuado porque tem aí várias ruas e setores de nossa cidade que não tem 

arvore plantada. Com a palavra o vereador Adriano, desde o final do ano 

passado a gente esta fazendo muda, a prefeitura através do técnico agrícola 

que a gente tem, ele está fazendo mudas, nós plantamos algumas arvores e 

algumas até de flores e não sei se tem Ipê, que é a arvore mais bonita do 

Mato Grosso, mas a prefeitura está fazendo muitas mudas, e hoje são muito 

pequenas e se você plantar num loteamento as crianças podem estragar, 

então vamos deixar elas tomarem um porte mais elevado para replantar, 

estamos produzindo senhor presidente eu acredito que muito em breve 

teremos uma cidade muito mais arborizada. Com apalavra o presidente 

Luis, espero que se faça então para que o mais breve a gente possa estar 

embelezando a cidade e ruas de nossa cidade. Coloco em única votação a 

Indicação nº 075/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 080/2011, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de disponibilizar uma sala de aula nas 

Escolas Municipais, para que essas atendam em sistema de creche os filhos 

dos professores e funcionários, disponibilizando para tal um monitor 

responsável pelas crianças apenas no período de aula, de autoria dos 

vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo 

Pereira e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 080/2011, que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Cristina, gostaria de dizer a vossas excelências que 



este projeto essa indicação ela iria entrar como projeto, mas como foi para 

o jurídico ela caiu por terra porque ela gera custo para o município ele 

pediu para que ela entrasse como indicação pois é um projeto mais extenso 

e que passaria para a secretária de educação posteriormente, mas como 

ficou de entrar como indicação e  gostaria de pedir o apoio de vocês porque 

vários professores não tem como deixar as crianças no nosso município 

está muito difícil arrumar babá acaba ficando ora na mão de um ora na mão 

de outro e os professores acabam não fazendo seus deveres e atividades  

tranquilos porque deixar o seu bebe na mão de qualquer pessoa é muito 

difícil isso, então seria interessante se o prefeito ou a secretária de educação 

analisasse essa indicação e pudesse observar se ela pode ser feita ou não 

para que pudesse beneficiar os professores e funcionários das escola depois 

que eu coloquei essa matéria em pauta eu conversei com a secretária ela me 

colocou vários prós e contra e eu pedi a ela que vou te passar o projeto para 

que você analise e quem sabe esse projeto saia do executivo para o 

legislativo mas por enquanto não sai eu deixo aqui a indicação e peço o 

apoio de vocês em relação a ela e eu gostaria de dizer uma coisa que acabei 

esquecendo de por no requerimento, é difícil não ter um trabalho meu aqui 

exposto então eu trabalho sim pelo município eu vejo necessidades que as 

pessoas pedem inclusive essa indicação ela foi feita pelos professores que 

falaram que precisam realmente disso quem sabe você pode nos ajudar 

enquanto vereadora colocando um projeto na câmara para que nos 

possamos estar sendo respaldados e pelo menos enquanto não é construída 

uma nova creche no município, nós sabemos que a nossa creche temos 

mais de cinquenta crianças está acima da média, setenta hoje então a 

capacidade era para cinquenta, então é pouco são poucos lugares para a 

demanda de crianças  na escola a gente vê aquele monte de baixinho lá e 

eles ficam um período só na escola e no outro período com quem fica então 

é difícil para os professores e para os funcionários da escola então eu peço 

o apoio de vocês e por não mais fazer uso da tribuna meu boa noite a vocês 

vão em paz que Deus os acompanhe. Com a palavra o presidente Luis, 

quero dizer aqui da importância de estarmos aí e não deixarmos no 

esquecimento a importância de uma creche no bairro Bela Vista, fizemos 

essa cobrança ao prefeito então não podemos deixar cair no esquecimento 

porque aquele é um bairro pobre e precisa muito mais do que os 

professores de um amparo nesse sentido, até porque nós temos lá pessoas 

de baixa renda que não conseguem trabalhar fora porque tem seus filhos 



pequenos então a necessidade de uma creche no bairro Bela Vista é mais 

importante e não quero dizer aqui que não é de necessidade a creche para 

os professores mas acho que temos que pensar primeiro em atender a 

necessidade da nossa comunidade do Bela Vista que clamando por isso há 

muito tempo e não foi atendida ainda. Com a palavra o vereador Lauri, eu 

retorno a tribuna para discutir justamente esta matéria parece que foi 

funilado muito aos professores e funcionários do colégio, não está escrito 

aqui que é funcionário de colégio, mas foi funilado muito a um  

determinado departamento de funcionários públicos e eu gostaria  que fosse 

estendido então a todos os funcionários,  quer dizer eu gostaria que fosse 

estendido ainda mais, se está faltando creche no município tem que fazer 

creche, veja bem o que vai acontecer se fizer isso aqui, não estou aqui 

falando em nome de ninguém, estou falando em meu nome, como é que  

vai colocar as crianças pequenas junto com os maiorzinhos,  queria ou não 

vão ficar numa sala e vão querer sair então precisa ter um tratamento 

especial para essas crianças pequenas, outro item que me preocupa muito, a 

nutrição levada dos pais que vão trabalhar, a criança  vai comer comida fria 

e pode ter problema e se tiver problema vai ser problema do município e 

não do pai que mandou a comida, porque esta dentro do estabelecimento 

municipal, então eu peço aos nobres vereadores que cobrem as creches 

necessárias para o município e que atinge a todos, professores,  varredor de 

rua, os funcionários de empresa, está faltando creche então vamos cobrar  

creche para que seja abrangente a todos e toda a população independente se 

é professor ou funcionário público ou se não é uma necessidade da 

população, eu vou votar a favor porque jamais vou votar contra um 

trabalho mas vamos cobrar do nosso executivo, pedir emenda para os 

deputados para construir a creche do Bela Vista e mais alguma creche na 

área central para que seja suprida a necessidade que temos porque 

direcionar a um grupo de pessoas é complicado, daí tiraria fora da sala de 

aula do colégio porque são crianças que precisam de um tratamento 

especial até na alimentação, eu estive visitando a creche e o tratamento que 

tem na creche para os pequeninos eu tiro o chapéu aquelas professoras com 

o tratamento que teme claro que assim mesmo pode acontecer algum 

acidente mas acho importante construir as creches necessárias em todo 

município para que seja estendido a todas as crianças e todas as mães que 

precisam levar as crianças para a creche aí sim colocar os funcionários e 

que a alimentação seja dada pelo dinheiro publico e que seja feita no local, 



obrigado. Com a palavra o vereador Adriano, senhor presidente retornando 

a tribuna mais uma vez eu quero aqui primeiro dizer que o meu sonho é que 

exista educação integral, não só em Feliz Natal, mas em todo o país, como 

eu já disse aqui a educação é a única forma de se transformar a vida de 

alguém o cidadão que não nasce num berço esplêndido como diz o nosso 

Hino Nacional ele só tem uma  forma de chegar a ser grande na vida que é 

através do estudo, e eu tenho certeza que o estudo em tempo integral 

afastaria  as crianças das drogas enfim iriam ficar menos vulnerável como 

já disse o jogador de futebol Pelé, cidadão o qual eu não gosto, quando 

comemorou seu milésimo gol cuidem das criancinhas, nós precisamos que 

o nosso país voltasse ainda mais a cuidar das crianças nós não gastaríamos 

com tantas outras coisas  os homicídios aumentaram a partir do momento 

que nós vimos nossas crianças caírem no mundo das drogas, no meio de  

assaltos enfim a insegurança da sociedade e não temos como abandonar as 

nossas crianças, já dizia alguém  que eu não me lembro o nome e nem faço 

questão de lembrar que como não se pode fazer o que é preciso, deve-se 

fazer o que pode então quero aqui exaltar a preocupação da vereadora ainda 

que não seja uma atitude que resolva o problema de forma total, mas ela 

esteve em conversa com os professores, e pode ser que algumas pessoas 

digam ah mas vai fazer para funcionário público, vai falar isso para um 

professor para ver se ele não vai brigar contigo, então eu quero aqui exaltar 

vereadora o seu posicionamento que tinha a intenção que isso fosse um 

projeto mas infelizmente a Constituição não permite que o vereador faça 

projetos que gerem custos a sociedade daí o vereador tem que ficar fazendo 

indicação, passando apuros, pedindo, implorando e nada acontece, ás vezes 

nem por falta de vontade do prefeito mas o vereador Lauri que peça 

emenda aos deputados para conseguir uma emenda da um trabalho é a vida 

toda e mais seis meses de pedinte para ganhar uma emenda para se fazer 

uma creche, no primeiro ano de mandato desse vereadores aqui eu fiz uma 

duas indicações para que se fizesse uma creche, uma para o Bela Vista, 

infelizmente não foi possível fazer e a gente sabe que não é má vontade do 

nosso prefeito, porém eu quero dizer que sou a favor da matéria vereadora, 

eu quero dizer que se não resolve totalmente pelo menos ameniza a 

situação de um grupo de profissionais que precisa trabalhar  até porque eles 

precisam de alguém que cuide das crianças deles enquanto eles cuidam das 

crianças dos demais, então tem meu apoio e peço apoio dos demais 

vereadores nessa matéria, obrigado presidente. Coloco em única votação a 



Indicação nº 080/2011, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver 

mais a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos e espero 

que os senhores se façam presente mais vezes nessa Casa de Leis até 

porque o vereador fica muito engrandecido quando a comunidade faz parte. 

E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, 

pelo presidente e demais vereadores. 
 


